
Ata da 5 ª Sessão Ordinária 

de 07 de abril de 2020.  

 

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte, às vinte horas na Sala das 

Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de Divinolândia, 

Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego Felipe Borges, 

reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Alcides José Ribeiro, Ederson 

Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de Carvalho, Maurício 

Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto Aurelietti e Silas 

Ferreira Filho. Havendo número legal com o comparecimento de nove 

representantes, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo em 

seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. Solicitou que se 

procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Olacir Donizete Raspante 

solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura das atas. 

Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. 

As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra na Galeria de 

Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou 

o seguinte: Projeto de lei nº 04/2020 de 31/03/2020 do Executivo Municipal 

que “Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua Contadoria um crédito 

adicional especial e dá outras providências”. Tramitação sob regime de 

urgência – Req. 13/2020. Requerimento nº 11/2020 de 27/03/2020 de 

autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo 

Roberto Aurelietti que “Requer cópia da licitação de transporte para 

escavadeira hidráulica adquirida pela Prefeitura Municipal”. Oficie-se. 

Requerimento nº 12/2020 de 27/03/2020 de autoria do vereador Ederson 

Luis Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que “Requer 

que seja fornecido a esta Casa de Leis, extrato dos último 12 meses dos 

gastos com os cartões que foram feitos pelo setor financeiro da Prefeitura”. 

Oficie-se. Requerimento nº 13/2020 de 16/03/2020 que requer tramitação 

sob regime de urgência do projeto de lei 04/2020. Deferido pelo Presidente. 

Indicação nº 51/2020 de 27/03/2020 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que realize melhorias na Rua Campo Grande, nas 

proximidades nº 274”. Oficie-se. Indicação nº 52/2020 de 27/03/2020 de 

autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelos vereadores Olacir 

Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Diego Felipe Borges  e vereadora 

Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que seja consertado 

o bueiro da Rua Dom Antônio J. de Mello”. Oficie-se. Indicação 53/2020 

de 27/03/2020 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelos 

vereadores Olacir Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Diego Felipe 

Borges  e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

que realize manutenções nos buracos das ruas do Bairro Ribeirão do Santo 

Antônio, mais precisamente na rua da entrada do bairro”.  Oficie-se. 



Indicação nº 54/2020 de 27/03/2020 de autoria do vereador Silas Ferreira 

Filho, subscrito pelos vereadores Olacir Donizete Raspante, Alcides José 

Ribeiro, Diego Felipe Borges e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere 

ao Chefe do Executivo, que seja feita manutenções e reparos nas estradas 

que ligam o Bairro Três Barras ao Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em 

discussão, Requerimento 11/2020. O vereador Ederson Luís Trevizan disse 

que alguns munícipes não tiveram conhecimento e estão arguindo se a 

licitação foi feita corretamente, pois pretendem participar da próxima 

licitação. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento 12/2020. O vereador Ederson Luís Trevizan 

disse tratar de denúncia informal que recebeu, onde afirmam estar havendo 

gastos abusivos por parte da Prefeitura por meio de cartão. Que o 

requerimento visa prevalecer a transparência do Poder Executivo. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 13/2020. Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por seis 

votos a dois. Contrários: Paulo Roberto Aurelietti e Ederson Luís Trevisan. 

A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do Expediente. 

O vereador Ederson falou sobre a indicação eu sugere melhorias na Rua 

Campo Grande nas proximidades da residência 274. Disse tratar-se de rua 

estreita de grande movimento com risco de acidentes, sendo que uma 

pequena benfeitoria irá melhorar a vida de quem por lá trafega. O vereador 

Silas Ferreira Filho fez comentários sobre a necessidade de construção de 

um bueiro na Rua D. Antônio J. de Mello, haja visto que a falta de bueiro 

vem causando transtornos aos moradores da rua. Também falou dos buracos 

existentes na entrada do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, devido a erosão 

causada pelas chuvas. O vereador Alcides José Ribeiro também falou do 

problema da falta de bueiro na Rua Dom Antônio J. de Mello e que em 

conversa com o vice-prefeito, tiveram a idéia de quando recapear a aludida 

rua, fazer um pouco mais alto o asfalto para que  a água não adentre as casas 

e que estão no aguardo de algumas verbas próprias para a realização de tal 

obra. Não havendo mais oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a 

apresentação dos seguintes processos: Em primeira discussão, Projeto de 

lei nº 04/2020 de 31/03/2020 do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir na sua Contadoria um crédito adicional especial e dá outras 

providências”. Tramitação sob regime de urgência – Req. 13/2020. O 

vereador Paulo Roberto Aurelietti fez alguns esclarecimentos a respeito do 

projeto. Citou a urgência solicitada pelo Poder Executivo e explicou sua 

posição contrária quanto ao requerimento de urgência por entender que já 

era previsível e que poderia ter enviado antes esse projeto a esta Casa, a fim 



de não ferir o rito ordinário. Disse acreditar na fala de organização por parte 

do Poder Executivo e da autarquia previdenciária. Ressaltou apontamento do 

Tribunal de Contas para que se fosse criado uma fonte quatro por se tratar de 

uma autarquia previdenciária  no que tange ás dotações orçamentárias. Disse 

que a Portaria é de 2017 e já deveriam ter se adequado na elaboração da peça 

orçamentária. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em segunda discussão, Projeto de Lei Complementar nº 

02/2020 de 28/02/2020 do Executivo Municipal que “Modifica o Regime 

Próprio de Previdência Social do Município de Divinolândia de acordo com 

a Emenda Constitucional nº 103, de 2019, na forma que especifica”. O 

vereador Paulo Roberto Aurelietti manifestou-se contrário ao projeto, 

enfatizando que haverá um aumento na alíquota de desconto da previdência 

e que só terão um embasamento legal quando houver o calculo autorial que 

mostra a realidade do Instituto no papel,  que considera imprescindível para 

a votação do projeto por mais que haja uma presunção de que os déficits não 

sejam equacionáveis. Considera uma falta de respeito o envio de um projeto 

onde falta a parte técnica, devendo o Instituto já ter se adiantado para fazer 

esse cálculo, sabendo que esse projeto teria que ser votado. Que pela 

importância do projeto e impacto que causará na folha de pagamento, acha 

que não houve ampla divulgação. Também comentou sobre vídeo a gravado 

pelo vereador Edson que os chama de oposição e que acredita que mesmo 

como oposição fazem muito pelo atual mandato, trabalhando para ao 

município e que só são contrários as propostas que não são benéficas á 

população.  O vereador Ederson Luis Trevizan manifestou-se contrário ao 

projeto. Que segundo informações do Diretor do Instituto de Previdência não 

mudaria se a votação fosse hoje ou mais pra frente. Também falou da 

necessidade do cálculo autorial para se ter a certeza do déficit. Disse que 

também foram procurados por funcionários que argumentaram o porquê do 

déficit por parte do |Instituto e que devem avaliar essa questão, 

principalmente pelo fato de aplicações de alto risco. Enfatizou que trabalham 

para defender o funcionalismo público. O vereador Edson Carlos de Genova 

esclareceu que fez dois vídeos, de forma voluntária, profissional e com muita 

coragem para colocar na mídia. Afirmou que houve dois votos de oposição 

no projeto por se tratar de opiniões contrárias á maioria. Mas que em nenhum 

momento quis faltar o respeito com os colegas e que o vídeo foi feito 

exclusivamente em forma de esclarecimento, haja  visto que os funcionários 

estavam ansiosos. Disse que se não houver recursos suficientes para pagar 

os funcionários irão dizer que foi a Câmara que não aprovou o projeto. 

Salientou que a mesma preocupação dele como funcionário da Prefeitura, é 

a de um funcionário com referência baixa que depende desse salário. 

Comparou com os projetos de aumento da alíquota de desconto e o da revisão 

geral, onde acredita que esse último é uma compensação da perca. O 



vereador Ederson Luis Trevizan disse que só foi questionado do vídeo os 

colocar como oposição ao funcionalismo público, sendo ao contrário, pois 

são preocupados com o funcionalismo tanto quanto ele. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto 

em votação, foi aprovado por seis votos a dois. Contrários: Paulo Roberto 

Aurelietti e Ederson Luís Trevisan. Em segunda discussão, Projeto de Lei 

nº 02/2020 de 14/02/2020 de autoria do vereador Diego Felipe Borges que 

“Dispõe sobre a alteração de referência salarial que especifica e dá outras 

providências”. COM EMENDA INCORPORADA. Não havendo oradores, 

o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

deixou a palavra livre para explicações pessoais. O vereador Diego Felipe 

Borges fez comentários sobre o Dia Mundial da Saúde, comemorado no dia 

07/04 e do COVID 19 que tem trazido muita insegurança á população e que 

devemos valorizar os profissionais da saúde que trabalham à frente, 

principalmente agora, em época de pandemia. Valorização essa que se aplica 

ao pessoal da limpeza, manutenção, cozinha, administração, faturamento, 

jardinagem, recepcionista, lavanderia, enfermagem e equipe médica, pois 

todos estão envolvidos. Fez agradecimento á todos os profissionais da saúde 

de Divinolândia e do mundo inteiro, onde todos precisam unir forças para 

ganhar essa guerra. Salientou que Divinolândia não tem nenhum caso 

confirmado do COVID -19 e solicitou ao Prefeito que faça as barreiras 

sanitárias para evitar o contágio. Também informou que, em consenso com 

os vereadores, colocou a disposição da Prefeitura um valor de R$ 50.000,00 

(cinquenta mil reais) como forma de antecipação de devolução de 

duodécimo, caso o Prefeito julgue necessário para o combate ao COVID -

19. Ressaltou a importância do fechamento das entradas da cidade e das 

proteções como máscaras e isolamento social. Também comentou sobre o 

fortalecimento do comércio local, pois estão entrando ambulantes na cidade, 

e também a fim de preservar os empregos da cidade. O vereador Paulo 

Roberto Aurelietti falou sobre recurso de cem mil reais para aquisição de 

ambulância do Deputado Roberto Moraes. Fez agradecimentos a alguns 

deputados, Casa Civil, entre outros por emendas ao nosso município, para 

aquisição de vans e ambulâncias a fim de dar maior comodidade e segurança 

aos munícipes. Disse esperar que o prefeito esteja estudando a medida 

necessária de barreira sanitária por ser pedido da população também, com 

respeito ao comércio local, destacando os ambulante que entram na cidade. 

Pediu ao Senhor Prefeito que faça uma prorrogação de prazo dos tributos 

municipais, com a devida responsabilidade fiscal, com estudo de impacto 

financeiro. Salientou a redução do ICM m 25% a menos e da conquista da 

CNM em conseguir os orçamentos dos meses de maio, junho e julho sejam 

repassados igualmente aos referidos meses no exercício de 2019, 

amenizando a situação no momento. Sugeriu também uma patrulha sanitária 



no município, fiscalizando as ruas, a fim de averiguar se os comércios que 

podem trabalhar, estão tomando as medidas preventivas, conscientizando-

os, bem como as filas dos bancos. Falou de recurso da Adriana Borgo para o 

Hospital Regional para custeio no valor de cem mil reais que virá ajudar 

muito, principalmente nesse momento difícil de pandemia. O vereador 

Ederson Luis Trevizan também fez comentários sobre as barreiras sanitárias 

para não haver refúgio em momento de pandemia, afirmando ter muitos 

visitantes hospedados  em nosso município. Falou da questão dos comércios 

que estão abertos, porém sem um decreto de como irão funcionar. Fez 

comentários sobre os gastos extras do hospital local e dos recursos que estão 

chegando em boa hora. Agradeceu ao Grupo Trevisan pela doação de batatas 

ao Fundo Social que foi distribuído a pessoas carentes. Agradeceu ao 

Deputado Roberto Moraes pela emenda para aquisição de ambulância, dando 

dignidade aos que utilizam. O vereador Edson Carlos de Genova falou da 

intervenção do Prefeito junto a equipe medica do Hospital e criou uma 

Comissão do COVD -19, grupos de médicos para atender aos pacientes 

suspeitos, com uma ala própria dentro do Hospital e plantão à distância. 

Falou da importância e necessidade das máscaras. Disse que faz parte do 

plantão à distância e que não temos casos de COVID -19 no município e 

explicou as formas de propagação do vírus, bem como as formas de proteção. 

O vereador Diego Felipe Borges esclareceu que a indicação de máscaras é 

do Ministério da Saúde, de uso individual e próprio. Solicitou à população 

de Divinolândia que adquira as máscaras como forma de proteção e combate 

ao COVID-19. O vereador Alcides José Ribeiro falou a respeito das medidas 

preventivas por parte do Prefeito que tem ido a mídia, esclarecendo a respeito 

da contaminação e prevenção. Que concorda que a barreira sanitária ajuda, 

mas o que está se mostrando eficiente é o uso de máscaras. Acredita que o 

Prefeito está tomando providências, porém com restrições para não errar e 

que a população deve se monitorar.  Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 


